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Niederschrift 
 
über die 18. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am 
30.06.2025 im Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:30 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Jürg Petersen bis TOP 8 
Nachfolger Bürgermeister Christian Thomas Hansen  
1. stv. Bürgermeister Stefan Nissen 
2. stv. Bürgermeisterin Margret Wiemann 
Gemeindevertreter Rainer Albertsen ab TOP 9 
Gemeindevertreter Jan Buntzen 
Gemeindevertreterin Natalie Eckelt 
Gemeindevertreter Nico Nissen 
Gemeindevertreterin Anke Schaer 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen 

 
Außerdem sind anwesend: 
Ehrenbürgermeister Reinhold Schaer  
Helmuth Möller, NT-Regional 
Frank Feddersen, LVB, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
sowie 17 Zuhörerinnen und Zuhörer 
 
 

Tagesordnung: 
 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

17. Sitzung am 16.06.2025 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Rücktritt des Bürgermeisters 
9. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters durch den 1. stellv. Bürgermeister 
10. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/ Bürgermeisterin) unter Leitung des 1. stellv. 

Bürgermeisters 
11. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters 
12. Umbesetzung der ständigen Ausschüsse 
13. Wahl eines Mitgliedes für den Wasserverband 
14. Beratung und Beschlussfassung über "Alltagshelfer" 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister Jürg Petersen begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste recht herz-
lich und stellt die ordnungs- und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertre-
tung ist beschlussfähig.  

 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung die Tagesordnungspunkte 15 bis 18 abzuset-
zen, da keine dringenden Themen der Beratung bedürfen.  

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Aufgrund des Absetzens der Tagesordnungspunkte 15 bis 18 wird die Öffentlichkeit nicht aus-
geschlossen.  

 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 17. Sitzung am 16.06.2025       
 
 

Die Niederschrift über die 17. Sitzung am 16.06.2025 wird einstimmig beschlossen.  

 
 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

Es werden keine Anfragen gestellt.  

 
 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

• Die Erschließungsarbeiten im Baugebiet „Lehmacker“ sind dem eigentlichen Zeitplan 
voraus.  

• Die Pforte und die Wackelente wurden zwischenzeitlich beim Kinderspielplatz instal-
liert.  

• Das Stuhllager ist fertig.  

• Die Stromversorgung für den Infokasten beim Herrweg wurde durch den Elektriker wie-
derhergestellt.  

• Der neue Schaukasten im Schachtweg wird demnächst aufgebaut.  

• Die Patenschaft-Pflanzaktion findet am 12.07.2025 um 10:00 Uhr im Marschweg statt.  

• Das Dorffest findet am 19.07.2025 statt. In diesem Rahmen wird die von Anke Schaer 
besorgte Blutbuche gepflanzt.   

 
 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

• Jürgen Sönnichsen berichtet, dass das weitere Buswartehäuschen in Vorbereitung ist.  
 
Die Erschließung für das Baugebiet Lehmacker wird, sofern die Witterungsbedingun-
gen es zulassen, in ca. 8 bis 10 Wochen fertiggestellt sein. Spätester Fertigstellungs-
termin wäre der 31.12.2025.  
 
Bisher gibt es drei Bauplatzbewerber. Der Entwurf für den Kaufvertrag liegt der Ge-
meinde vor, so dass die ersten Kaufverträge geschlossen werden können. Demnächst 
werden die noch vorhandenen Grundstücke öffentlich beworben. 
 



18. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am 30.06.2025 

Seite 3 von 5 

Weiter teilt Jürgen Sönnichsen mit, dass zwischenzeitlich einige Bauvoranfragen ge-
stellt wurden.  
 

• Christian Hansen teilt mit, dass noch weitere Baumpaten gesucht werden.  
 

• Jan Jürgen Christiansen von der Wobbenbüll Wärme UG berichtet von einem guten 
Informationsgespräch beim Amt. Der Ablauf eines Bauleitplanverfahrens ist nunmehr 
bekannt. Außerdem liegt ein grober Entwurf eines Städtebaulichen Vertrages bereits 
vor. Finanziell wird die Gemeinde Wobbenbüll aus Sicht der Wobbenbüll Wärme UG 
nicht weiter belastet. Außerdem berichtet Herr Christiansen kurz über den Sachstand 
der Bankengespräche.  

 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

Es liegen keine Anfragen vor.  

 
 
8. Rücktritt des Bürgermeisters       
 

 

Wie bereits angekündigt, erklärt Bürgermeister Jürg Petersen seinen Rücktritt mit dem heuti-
gen Tage aus gesundheitlichen Gründen. Er war sehr gern Bürgermeister der Gemeinde Wob-
benbüll und hat in dem Zuge viele positive Rückmeldungen erhalten. Allen Gemeindevertrete-
rinnen und Gemeindevertretern dankt er für die geleistete Arbeit für die Gemeinde und das 
Vertrauen. Er hat sehr gerne mit der Gemeindevertretung zusammengearbeitet. Außerdem 
bedankt er sich bei seinem Vertreter Stefan Nissen für die sehr gute Zusammenarbeit und 
Unterstützung. In seinen Dank schließt er auch die gute Unterstützung und Zusammenarbeit 
mit allen Mitarbeitenden des Amtes ein. Und insbesondere bedankt er sich bei wirklich allen in 
der Gemeinde, die sich auf unterschiedlichste Art und Weise ehrenamtlich eingebracht haben 
oder für gemeindliche Zwecke gespendet haben. Abschließend bedankt er sich bei seiner 
Ehefrau Sigrid für die großartige Unterstützung und dass sie ihm stets den Rücken freigehalten 
hat. Dem neuen Bürgermeister und der Gemeindevertretung wünscht er weiterhin ein glückli-
ches Händchen, Erfolg, genügend Geld für gemeindliche Projekte und möglichst einstimmige 
Beschlüsse.  
 
Der stellv. Bürgermeister Stefan Nissen lässt viele Eigenschaften des scheidenden Bürger-
meisters wie z.B. „ruhig, gelassen, aufmerksam, zuverlässig, geduldig, offenes Ohr, …“ Revue 
passieren. Im Namen der Gemeindevertretung bedankt er sich herzlich bei Jürg und im Namen 
der Gemeinde geht sein großer Dank an Ehefrau Sigrid verbunden mit einem Präsent.  
 
Nathalie Eckelt dankt Jürg Petersen im Rahmen einer Laudatio für seine hervorragende Arbeit 
und lässt die letzten 7 Jahre als ehrenamtlicher Bürgermeister Revue passieren. Dazu über-
reicht sie im Namen der Gemeindevertretung an Jürg und Sigrid Petersen einen „Urlaubsgut-
schein“ für die Insel Amrum mit 2 Hotelübernachtungen.  
 
Ehrenbürgermeister Reinhold Schaer bedankt sich ebenfalls bei Jürg Petersen u.a. mit den 
Worten „eine Ära geht in Wobbenbüll zu Ende“.  

 
 
9. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters durch den 1. stellv. Bürgermeis-
ter       
 

 

Der stellv. Bürgermeister Stefan Nissen verpflichtet Gemeindevertreter Rainer Albertsen durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in seine Tä-
tigkeit als Gemeindevertreter ein.  
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10. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/ Bürgermeisterin) unter Leitung des 1. 
stellv. Bürgermeisters       
 
 

Der stellv. Bürgermeister Stefan Nissen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Chris-
tian Thomas Hansen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht.  
 
Christian Thomas Hansen wird einstimmig zum Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an.  

 
 
11. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters       
 

 

Der stellv. Bürgermeister Stefan Nissen ernennt Christian Thomas Hansen zum Bürgermeister 
der Gemeinde Wobbenbüll und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Christian Thomas 
Hansen leistet den Beamteneid gem. Landesbeamtengesetz.  
 
Bürgermeister Christian Thomas Hansen bedankt sich bei der Gemeindevertretung für das 
entgegengebrachte Vertrauen und strebt an zur Zufriedenheit aller ein guter Bürgermeister für 
die Gemeinde Wobbenbüll zu sein.  

 
 
12. Umbesetzung der ständigen Ausschüsse       
 

 

Rainer Albertsen ist nunmehr statt bürgerliches Mitglied Gemeindevertreter im Wege-, Um-
welt- und Begrünungsausschuss. Neues bürgerliches Mitglied ist Christoph Heck.  
 
Die Gemeindevertretung stimmt dieser Vorgehensweise einstimmig zu.  

 
 
13. Wahl eines Mitgliedes für den Wasserverband       
 
 

Als Mitglied für die Verbandsversammlung des Wasserverbandes Treene wird Bürgermeister 
Christian Thomas Hansen vorgeschlagen und einstimmig gewählt.  

 
 
14. Beratung und Beschlussfassung über "Alltagshelfer"       
 

 

Anke Schaer berichtet von einem Treffen mit der Kümmerin der Gemeinde Bordelum Frau 
Petersen. Ein weiteres Treffen am 07.07.2025 mit dem Ämterlotsen ist geplant, um weitere 
Informationen zu erhalten. Dann wird entschieden, wer welche Aufgaben übernehmen möchte. 
Eine Beschlussfassung über den Beitritt zum „Kümmerer-Netzwerk“ erfolgt dann in einer der 
nächsten Sitzungen der Gemeindevertretung. 
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Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl gratuliert Christian Thomas Hansen ganz herzlich für die 
Wahl zum Bürgermeister, begrüßt ihn in der Runde der Bürgermeister des Amtes und freut 
sich auf eine gute Zusammenarbeit.  
 
Bei Jürg Petersen bedankt sie sich für die tolle Zusammenarbeit in der Vergangenheit und 
wünscht ihm für die Zukunft alles Gute.  
 
LVB Frank Feddersen gratuliert ebenfalls dem neu gewählten Bürgermeister Christian Thomas 
Hansen und steht neben allen Kolleginnen und Kollegen des Amtes stets mit Rat und Tat zur 
Seite.  
 
Im Rahmen einer Laudatio lässt er u.a. die über 5 Jahrzehnte kommunalpolitische ehrenamt-
liche Tätigkeit von Jürg Petersen Revue passieren und bedankt sich bei diesem für das jahr-
zehntelange tolle Miteinander.  
 
 
Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung Wobbenbüll findet am 21.07.2025 statt.  
 
 
Bürgermeister Christian Thomas Hansen bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung 
und schließt damit die Sitzung.  
 
 
 
 
 

Bürgermeister      Schriftführer 

 
 
 
 
 


	Ende der Sitzung: 20:30 Uhr

